
Саопштење Академијског одбора за село и Академијског одбора за енергетику 

Српске академије наука и уметности 

 

Уважавајући суштински значај села и пољопривреде за демографију, 

идентитетске вредности, културу и суштинско одржање нашег друштва, 

сагледавајући при томе и незавидан, све тежи положај сеоских домаћинстава 

као и убрзано одумирање наших села, Академијски одбор Српске академије 

наука и уметности за село и Академијски одбор за енергетику објављују следеће 

ставове: 

 

Неотуђиво је право пољопривредника и припадника сеоских домаћинстава да 

своје проблеме и своје незадовољство испоље на одговарајућим мирним 

протестима. Неприхватљива је примена насиља против српских домаћина, 

полицијска бруталност, демонизација у медијима и планско уношење раздора у 

њихова удружења ради спречавања артикулисања и оглашавања њихових 

проблема, ставова и захтева. 

 

Српским домаћинима није место у затвору. Нарочито је неприхватљиво 

лишавати слободе наше вредне домаћине у време пролећних пољопривредних 

радова. Ове вредне људе треба одмах ослободити, а потом би требало 

утврдити шта је довело до ових неоснованих хапшења и утврдити одговорност. 

 

Интереси пољопривредника и сеоских домаћинстава не смеју се подредити 

ужим интересним групама, било у земљи или у иностранству. Неопходно је 

обновити, унапредити и доследно спроводити квалитет и хемијско-биолошки 

статус увезене хране по угледу на регулативу и праксу која се спроводи у 

земљама ЕУ. Према распололоживим подацима, ова мера би значајно 

допринела потражњи за домаћом храном. 

 

Однос државе према пољопривредницима и сеоским домаћинствима не сме 

бити политизован. Финансијски услови и целокупни однос државе према 

појединцу не смеју зависити од његових политичких ставова и политичког 

деловања. Коначно, код сучељавања српских домаћина са великим 

компанијама, било домаћим или страним, држава мора заступати и бранити 

интересе сељака и села. Није прихватљиво да крупни капитал и држава 

примењују здружени притисак на српске домаћине са циљем да их приволе на 

решење које им не одговара, а поготову не у случају где би таква решења 

довела до расељавања наших села, смањења сеоске популације 

и озбиљног угрожавања услова за живот и бављење пољопривредом. 

 

Академијски одбор за село САНУ 

Академијски одбор за енергетику САНУ  
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